



# 李惠利东部医院昨正式运营

看诊时间暂定为周一至周五

本报讯(记者 童程红 通讯员 陈琼) 昨天,市李惠利东部医院正式运营。该院暂定看诊时间为周一至周五,双休日不开诊,收费标准参照其他市级三甲医院。

医院共开设普外科(包括肝胆胰、肝胆疝微创、胃肠、甲状腺乳腺等)、胸外科、泌尿外科、神经外科、骨科、呼吸内科、消化内科、心血管内科、放疗科、血液科等30多个临床和医技科室,新医院建设床位1000张,初期开放床位707张。产科、儿科、新生儿科等科室将于明年上半年逐步开设。

据介绍,该院将建设以肿瘤诊疗、器官移植、泌尿肾病(血液透析)、妇产儿科(生殖医学)、高级体检为重点的特色医疗中心;东部医院将设立国际远距离医疗中心,可与台北癌症中心通过视频进行远距离会诊,通过台北医学大学及附属医院平台,加强与国(境)外医疗机构的学习与交流,打造国际医疗合作平台;同时还将探索建立跨国(境)转诊机制,满足市民多样化的医疗服务需求。

今年3月30日,宁波市卫计委和台北医学大学正式签署了委托运营管理合约,市李惠利东部医院委托台北医学大学运营管理,首期协议10年。东部医院引入台湾医院管理理念,由台北医大及附属医院常年派驻经营管理团队,全面负责医院运营管理。

在正式运营首日,在医疗大楼12楼远距离医疗中心,东部医院的医生通过视频和台北医学大学的医生就一名乳腺癌病人的后续治疗进行了沟通。宁波市卫计委主任王仁元介绍说,远距离医疗中心结合资讯、通信技术与设备,使专业医师能够相隔千里进行视频会议及隔空会诊,交换病患的医疗临床资料及专家的意见,提供一个全面的医疗方案,以后还可用在和国外医疗机构、医生的沟通上。远距离医疗中心还为医务人员创造了远距教学训练机会。

病人本人也在现场听取了治疗方案。来自台湾的一名吴姓管理人员表示,台湾的医院非常重视病人及家属在治疗中的参与程度,选择哪种治疗方式,有哪些利弊,会取得怎样的预后,多数时候病人与医生几乎同样清楚。

记者注意到,医院多个科室设置了会诊沟通关怀室;开放式挂号窗口,拉近了工作人员与患者的距离;门诊实行一人一诊室,一诊室安排一名跟诊护士,配合医生诊疗,确保病人隐私;叫号显示屏上,只显示患者的姓氏;建立住院服务中心和住院准备中心,完成住院前基础检查,简化入院流程;通过检查预约中心,缩短患者检查等候时间;利用诊间报到系统,通过报到刷卡将自动明确患者就诊顺序和就诊时间;结合高科技的资源,完成电子化病历等。

## 学生民宿设计获认可 慈城将积极推动项目落地

本报讯(记者 周科娜 通讯员 李封 沈乐) 乡村民宿是农家乐休闲旅游新业态,有着宁波“最美乡村”之称的慈城镇毛岙村也希望发展村里的民宿产业,经政府部门和宁波大学科学技术学院牵线,由宁波大学科学技术学院设计艺术学院负责民宿设计项目。

昨天,记者从宁波大学科学技术学院设计艺术学院获悉,该学院为江北慈城镇毛岙村设计的民宿方案已被江北区政府采用。慈城镇政府相关负责人表示,学生设计的作品很用心,与“生态、就地取材、当地文化”理念相吻合,他们将积极推动项目落地。

昨天,宁波市园林专家、风景园林设计院的相关专家以及慈城镇政府相关负责人,对学生设计的湖边小院、茶语山庄、荷家大院、茂湖山庄和游客服务中心等6件作品进行点评,“茶语山庄”等作品获得由慈城镇政府颁发的证书和奖金。



获奖作品“茶语山庄”



养殖户在采收牡蛎。

## 象山港迎牡蛎上市旺季 养殖户提醒,如果肉身发白多是泡水过久所致

本报讯(记者 鲁威 通讯员 陈培芳 文/摄) 眼下正是牡蛎大量上市的季节。象山港沿海乡镇的牡蛎养殖户又开始忙碌起来。前天下午,记者在象山港沿岸一处蚝场边看到,不时有船只来往穿梭,运送成品牡蛎上岸。码头上停着几辆前来收购牡蛎的货车。养殖户正忙着将采收上来的牡蛎搬上岸。岸上的牡蛎壳已经堆成了一座座白花花的小山。码头边数十个棚屋里,三三两两聚在一起的妇女拿着工具撬蚝。

在奉化市莼湖镇洪溪村费家码头,不少养殖户也正忙着将刚采收上来的牡蛎销售给商贩。“牡蛎,宁波人一般也称为‘蛎黄’,象山港一带饲养牡蛎已有数百年历史,每年这个时候我们最忙。菜场的海鲜摊位上都可以找到它。”正在打包牡蛎的养殖户告诉记者,“冬季牡蛎的肉质特别肥美,专门到码头批发牡蛎的人也比平时多了。”

记者了解到,牡蛎在我国分布很广,北起鸭绿江,南至海南岛,沿海皆可产牡蛎,但宁波人还是最钟情本地产的牡蛎。“福建、山东产的牡蛎,个头很大,和我们这里产的味道差挺多,基本都是带壳

用于烧烤。”养殖户介绍说,宁海、奉化、象山都盛产“蛎黄”,其中,宁海西店的牡蛎养殖面积就达到了2万亩。

养殖户田师傅告诉记者:“新鲜的牡蛎,肉身呈绿色,而平时菜场里看到的白色牡蛎,大部分都是泡水过久所致。”“挖蛎肉颇有技巧,如果对不准蛎柱,不但手指会被锋利的蛎壳划破,挖出来的蛎肉也会支离破碎,卖不上好价钱。今年蛎肉非常畅销,收购价每公斤44元。”田师傅笑着说。

象山港牡蛎,每年6月发苗,到11月就可以销售,一直可卖到次年2月份。“今年第一批开挖的牡蛎个头普遍比往年小很多。可能和近段时间受阴雨天气影响,导致供牡蛎食物减少有关。”养殖户表示。

“外地游客来到我们这里,最喜欢吃的是雪菜牡蛎笋丝汤,另外,牡蛎煎蛋、牡蛎羹都很好吃。”养殖户还向记者推荐了一道牡蛎菜肴:“蛎黄炒年糕。”“青菜炒熟后,放入年糕,待快要出锅前,放入蛎黄,炒一下就起锅,不然肉一萎缩,口感太老。”

## 今夜起再迎持续降雨

本报讯(记者 陈胜男) 昨天市区最高气温已经回升至10℃以上,尽管最低气温仍有零下0.3℃,但相比周五已上升了近3℃。市气象台预计,今明早晨我市最低气温仍在继续上升。

据市气象台预报,今天我市多云到阴,夜里阴有时有小雨;明天阴有时有小雨。今晨市区最低气温4℃,最高气温13℃;明天气温9℃—11℃。

天气晴好了几日后降雨又来了,预计这次降

水过程将持续五天左右,这也就意味着下周甬城又是被雨水浸泡着了。而目前华北黄淮地区再次受到雾霾的影响,空气质量不佳。我市风力不大,大气趋于静稳,不利于污染物的扩散。市气象台预计,今天我市部分地区也将受到霾的影响。气象部门建议市民关注空气质量状况的变化,出门前做好适当的防护工作。

## 环城南路高架桥四车追尾

本报讯(记者 陈烨 通讯员 朱忠义) 昨天上午8点左右,环城南路高架桥上发生四车追尾事故,事故起因是肇事车辆未保持安全距离,所幸事故中没有造成人员受伤。

事故发生在高架桥如意金水湾至宁波蔬菜批发市场路段。接到报警后,鄞州钟公庙交警中队交警立即赶到现场。四车中损失最严重的是肇事车辆,车头引擎盖严重变形,其它三辆小车尾部或头部有不同程度的受损。

据肇事司机陈某说,当天早上正值早高峰,环城南路高架桥上车流密集。他开着开着,前面车辆突然停了下来,由于没来得及踩刹车,他不小心撞

了上去,而后就发生了连环追尾事故。交警判定陈某为全责,承担其它三辆小车的全部损失。

采访中交警提醒,环城南路高架桥路段为城市快速路,限速在80公里/小时以下。驾驶员一定要遵守交规,保持车速,谨慎驾驶。特别是冬天,雨雾天气多,车辆之间要保持必要的安全距离。

记者了解到,为了确保安全,交警部门已在高架桥上安装了多处限速抓拍电子警察系统,超速行驶车辆一经拍录,将给予处罚。对超速30%的车辆将记2分、罚款200元;超速50%的车辆,记6分、罚款200元;超速100%以上的车辆,记12分、罚款500元到2000元。